

习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信

新华社北京6月11日电 6月11日，国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信，对会议召开表示热烈祝贺。

习近平指出，中非合作论坛成立25年来，有力带动中非合作蓬勃发展，成为

全球南方团结合作的典范。去年9月，我同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意携手推进“六个现代化”，共同实施“十大伙伴行动”，引领中非关系进入共筑新时代全天候命运共同体新阶段。在双方共同努力下，峰会成果落实取得一批喜人的早期收获。中非双方还就举办2026年“中非人文交流年”达成共识，相信这将为中非友好合作注入新的活力。

萨苏在贺信中表示，国际形势变乱交织。中国坚持以中国式现代化新成就为世界提供新机遇，以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能。中国愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定，落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措，同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。中国愿同非方深入落实“十大伙伴行动”，加强绿色产业、电子商务和支付、科技、人工智能等重点领域合作，深化安全、金融、法治等领域合作，推动

中非合作高质量发展。习近平指出，开放合作是人间正道，互利共赢是民心所向。中非携手推进现代化，将有力促进全球南方团结合作，为世界和平与发展事业开辟更加光明的前景。希望中非双方继续扎实推进峰会成果落实，精心谋划论坛未来发展，携手建设新时代全天候中非命运共同体，为构建人类命运共同体贡献中非力量。

萨苏在贺信中表示，中非合作论坛北京峰会召开以来，中非战略务实合作取得丰硕成果。本届协调人会议恰逢中非合作论坛成立25周年。我将全力以赴、坚定不移同习近平主席一道推动中非命运共同体建设取得更大进展，增进双方民众福祉。刚果(布)作为中非合作论坛非方共同主席国，愿同中国和其他全球南方国家一道，加强在“一带一路”倡议下合作，共同构建远离单边主义和保护主义的多极世界，开启普惠包容全球化的新时代。

张建慧到商水县西华县开展巡河并调研防汛备汛工作时强调

强化底线思维极限思维 落实落细防汛备汛措施

本报讯(记者王艳)6月11日，市委书记、市第一总河长张建慧到商水县、西华县开展巡河并调研防汛备汛工作，强调要深入贯彻习近平总书记关于治水的重要论述和考察河南重要讲话精神，认真落实省委、省政府部署要求，严格落实河长制，扎实做好防汛备汛工作，全力确保安全度汛。

在商水县邓城港、老门潭险工，张建慧察看阻洪碍险隐患处置情况和沙河险工段防汛备汛情况，指出要加大妨碍河道行洪问题排查整治

力度，依法依规清除碍洪设施，开展河道清淤疏浚，及时消除安全隐患，保障汛期河道行洪畅通；要加强重点部位、薄弱环节防御，强化巡堤查险，做好预报预警，确保堤防安全。在西华县逍遥镇张湾村，张建慧详细了解河道行洪能力、滞洪区防汛备汛、避险转移方案制订等情况，强调要坚决杜绝麻痹思想、侥幸心理，做足应对极端天气的思想准备和工作准备，完善细化防汛应急预案，开展群众转移避险实战化演练，加强人员、物资、专业救援力量准备，提高应急处置能力

和水平。张建慧强调，全市各地各部门要切实增强做好防汛抗旱工作的责任感紧迫感，坚持人民至上、生命至上，强化底线思维、极限思维，践行“两个坚持、三个转变”防灾减灾救灾理念，从早、从严、从实、从细做好防汛备汛各项工作，全力保障人民群众生命财产安全。要拧紧责任链条，以上率下落实河长制，坚持问题导向，常态化开展巡河巡堤，及时发现隐患，切实解决问题，做到守土有责、守土负责、守土尽责。要坚持未雨绸缪，严防旱

涝急转，加强全方位、全过程、全时段气象监测，聚焦险工险段、病险涵闸、跨河桥梁等重点部位、重点设施、重点区域，加强日常管理和巡查，抓实风险隐患排查治理，加快补齐短板弱项，进一步细化应急预案，加强应急演练，预置救援队伍和物资装备，打好防汛备汛主动仗。要完善组织体系，树牢“一盘棋”思想，统筹各方力量，凝聚工作合力，构建党政主导、河长牵头、属地负责、部门联动的工作格局，推动各项任务落实落细。田林参加调研。①6

党建引领基层高效能治理

郸城：并蒂花开“五星”路 “姊妹”共绘新图景

□记者徐松 通讯员张杰

今年以来，郸城县宁平镇的竹园村和刘岗村，在党建引领基层高效能治理中被誉为“姊妹村”。这两个村同为“五星”支部村，在各项工作中你追我赶、互不相让，积极探索新时代基层治理新路径，全力将党的政治优势、组织优势转化为治理高效能，构建了共建共治共享的基层治理新格局。

织密组织网络，强化基层治理“主心骨”

竹园村和刘岗村坚持把党组织建设贯穿基层治理全过程，构建起“村党组织—网格党小组—党员中心户”三级组织体系，根据人口分布、地域特点，科学划分网格，在每个网格设立党小组，推选政治素质高、群众基础好的党员为党小组组长和党员中心户；建立“党员联户”机制，要求每名党员联系服务10户至15户群众，定期入户走访，收集群众诉求，及时解决群众急难愁盼问题；完善村党组织议事决策机制，对村级重大事务和重要事项广泛征求群众意见，确保决策科学民主，让群众真正成为基层治理的参与者和受益者，有效提升党组织在基层治理中的引领力和凝聚力。

发挥网格作用，架起服务群众“连心桥”

竹园村和刘岗村将基层治理、矛盾调解、民生服务等工作融入网

格，一方面不断充实网格力量，整合村干部、党员、志愿者、乡贤等组成网格员队伍，明确网格员信息采集、矛盾排查、政策宣传等工作职责，建立网格员日常巡查、定期汇报制度，确保网格内各类问题早发现、早处置；一方面建立“网格吹哨、部门报到”联动机制，对于网格员无法解决的复杂问题，及时上报村党组织，由村党组织协调相关部门共同解决。例如，在处理邻里因宅基地边界引发的纠纷时，网格员第一时间介入调解，若调解不成，迅速上报村党组织，由村党组织协调有关部门人员，通过实地测量、政策讲解等方式，依法依规化解矛盾，实现“小事不出格、大事不出村”，切实打通服务群众的“最后一公里”。

全力化解矛盾，构建和谐稳定“防火墙”

竹园村和刘岗村构建多元化矛盾纠纷调解体系，成立邻里议事会，由村干部、老党员、乡贤组成，针对邻里纠纷、家庭矛盾等，通过拉家常、讲道理的方式，在轻松氛围中化解矛盾；组建专业调解队伍，邀请司法所工作人员、法律顾问定期到村开展法律指导和调解工作，运用法治思维和法治方式处理复杂矛盾纠纷；定期开展矛盾纠纷大排查大化解行动，主动深入群众家中排查隐患，做到抓早抓小、防微杜渐，取得了显著成效。

(下转第二版)



周口伏羲实验室是我市重点建设的科技创新平台，主要依托本地产业优势，联合高校和科研机构开展关键技术攻关与成果转化，为周口高质量发展提供科技支撑。右图为周口伏羲实验室大楼。上图为实验室科研人员正在认真工作。记者刘俊涛摄



“蹭”的是饭 连的是心

□吴继峰

连日来，鹿邑县生铁寨镇庄村驻村第一书记董桂林在群众家“蹭饭”的视频走红网络。董桂林以“蹭饭”的方式主动融入群众的生动实践，洋溢着浓郁的“烟火气”，更展示了新时代基层治理中干部悄然转变的清新“画风”。

在脱贫攻坚的艰苦征程之后，我们欣喜地看到，基层干部已不再仅仅满足于完成任务指标，而是俯下身子，以脚步丈量民情，以真诚换真心。

此情此景，正如毛泽东同志所言：“我们共产党人好比种子，人民好比土地，我们到了一个地方，就要同那里的人民结合起来，在人民中间生根开花。”驻村第一书记走进农家，正是让党的种子在人民土壤中深植的务实之举。

“蹭饭”引发的巨大共鸣，则更深层地映照出群众对真诚、无隔阂干群关系的深切渴望。长久以来，一些干部下乡“调研”被异化为“调演”，与群众隔窗相望、隔桌而谈。而“蹭饭”场景所体现的零距离沟通，恰如一股清

流。这种面对面交流，最能消融“心墙”，村民的信任便在锅碗瓢盆的交响与饭菜蒸腾的热气中悄然生长。

当然，“蹭饭”之举可贵，但若止步于此，则过于浅表。要想真正延续并深化这份温暖，需要超越偶然的个人温情，迈向制度化、常态化的干群互动机制。驻村第一书记不仅要乐于“蹭饭”，更需在饭桌之外，将“蹭饭”中感知的酸甜苦辣转化为解决急难愁盼问题的实际行动，让群众的每一句家常话都成为我们落实政策、改进工作的动力。

驻村第一书记在农家饭桌上端起碗、拿起筷，实际上就是在这个过程中感知群众的期盼与信任。乡村振兴宏伟图景的底色，正是这般水乳交融、心意相通的干群情谊所铺就。

董桂林在群众家“蹭饭”视频走红的背后，是人民至上理念的回归，亦是基层治理现代化的基石。唯有让这种“烟火气”在制度保障下常燃不熄，干群同心同德的“连心桥”才能愈发坚实牢固，支撑起乡村振兴大地上最真实的幸福图景。①6



发展产业离不开当地党委、政府的大力支持，呼庄村以西红柿生产为主导，以辣椒、茄子、豆角种植为辅，努力壮大村集体经济，成效明显。

曹里乡政府乡长严俊杰表示，下一步，该乡将锚定高标准现代农业产业园建设，深耕蔬菜特色产业发展，推动设施蔬菜产业链、创新链、价值链“三链耦合”，让蔬菜种植真正成为驱动全乡农业经济发展的“新引擎”，拓宽群众致富路。②3

扶沟曹里：发展特色农业“蔬”写富民文章

本报讯(记者金月全)记者近日走进扶沟县曹里乡呼庄村蔬菜园区，只见大棚内绿意盎然、生机勃勃，一排排西红柿植株整齐排列，一个个鲜红的西红柿挂满藤蔓，村民们有的采摘熟果，有的分拣装箱，一派繁忙景象。

品质是种植户增收的“生命线”。为引进和选育新品种，呼庄村党支部书记呼建立多次带领村“两委”班子和种植户前往北京、上海等地考察，并与河南农业大学扶沟蔬菜研究院开展深

度合作，积极参加种植技术和新品种选育技术培训，及时掌握新技术，为进一步抢占市场打下了坚实基础。

如今，从该村销往各大商超、市场的西红柿，不但丰富了周边群众的“菜篮子”，而且鼓起了村民的“钱袋子”。

“下一步，我们将持续以‘一村一品’为主导，继续扩大西红柿种植面积，引进西红柿新品种，努力提升西红柿品质，让更多的农产品走向全国市场。”呼建立说。

近年来，曹里乡坚持“争创一大片区、发展两大龙头、壮大三大产业”的发展思路，调整优化农业产业结构，因地制宜整合各种资源，依托规模化运营、专业化管理，大力发展特色种植产业，推动集体经济稳步增收，为乡村振兴长远发展筑牢根基。

